



# Obec Rychnověk informuje

Květen / 2026

Minulé číslo našeho zpravodaje již vzala voda a spolu s jarem je tu vydání nové. Na dalších řádcích se dočtete nejen o tom, co se v posledních měsících událo, ale i o aktuálním dění a samozřejmě nesmíme opomenout plánované akce, na které vás srdečně zveme!

\*

## Hospodaření obce za rok 2025

### Účetní závěrka za rok 2025

Plánované příjmy	Skutečné PŘÍJMY 2025	Plánované výdaje	Skutečné VÝDAJE 2025
17 998 963 Kč	<b>21 426 504 Kč</b>	18 822 000 Kč	<b>20 525 564 Kč</b>

Poznámka:

**Saldo příjmů a výdajů** + 900 940 Kč

**Stav na bankovních účtech:**

<b>k 31. 12. 2025</b>	<b>17 205 735 Kč</b>
z toho prostředky určené na obnovu vodovodu	4 938 000 Kč
z toho uloženo na dlouhodobém termínovaném účtu	2 500 000 Kč
z toho uloženo na krátkodobém termínovaném účtu	2 000 000 Kč

**Přijaté dotace v roce 2025:**

Státní rozpočet – na výkon státní správy	175 100 Kč
Státní rozpočet – dotace na volby do Parlamentu ČR	65 000 Kč
KHK – zachování prodejny potravin	55 000 Kč
<u>KHK – Úpravna vody – obnova technologie</u>	<u>1 678 000 Kč</u>
<b>Celkem</b>	<b>1 973 100 Kč</b>

## **Poskytnuté dotace v roce 2025 z rozpočtu obce:**

KHK – dopravní obslužnost (BUS)	66 251 Kč
Prodejna potravin – příspěvek na provoz	60 000 Kč
Pošta Partner – příspěvek na provoz	48 000 Kč
<b>Celkem</b>	<b>174 251 Kč</b>



## **Co se událo?**

Poslední číslo zpravodaje za loňský rok vás lákalo a zvalo na bohatý adventní program i tradiční zimní veselí. Pojdme se tedy společně ohlédnout nejen za adventním koncertem na Bunkuli, ale i dalšími událostmi. První adventní neděle byla již popáté spojena s představením živého betléma, který připravili členové spolku SDH Rychnovek, SK Rychnovek spolu s dobrovolníky ze vsi. Druhý adventní neděle následoval již tradiční vánoční koncert v kostele Sv. Justa ve Zvoli měl letos na programu několik vystoupení. Nejprve vystoupilo hudební uskupení CASTANEA, poté kytarové uskupení EH Band a nakonec tolik očekávané vystoupení dětí z naší mateřské a základní školy. Po celou dobu bylo možné občerstvit se horkým čajem, svařákem či párky v rohlíku. Doprovodným programem byl jarmark s výrobky z dílny obou škol, jehož výtěžek ve výši 11 375 Kč byl rovnoměrně rozdělen mezi školy.

Pro příští rok je domluveno vystoupení hudebníka Petra Tomečka, kterého očarovaly tóny netradičního hudebního nástroje Panova flétna.

Třetí adventní neděle patřila Zvolským Činčilám a vánočním koledám v jejich podání. To už bylo pro všechny jasné znamení, že se velmi přiblížil nejen Štědrý den, ale také finální hledání pokladu adventní stezky nebo tradiční hokejový souboj hvězd spolu s bruslením pro každého. Jsme velmi rádi, že se tolika akcí a programů účastníte a díky tomu je udržujete pro další roky.

Svátky se překulily a nový rok odstartovala tříkrálová sbírka, při které se letos povedlo vybrat 25 590 Kč. Získané prostředky budou použity na zlepšení dostupnosti služeb pro osoby v nouzi, na dofinancování provozu azylových domů a na výstavbu Centra sociálních

a zdravotních služeb. Děkujeme nejen dárcům, ale také koledníkům a jejich dospělým doprovodům. K lednu neodmyslitelně patří Hasičský ples pořádaný členy SDH Rychnovek, na kterém k tanci letos zahrála skupina Relax music z Jaroměře. Na začátku února bylo možné i pouhým okem z našich oken sledovat polární záři – kdo neviděl nebo si ji chce připomenout, navštivte naše facebookové stránky „Obec Rychnovek“, kde jsme sdíleli několik krásných záběrů.

Taneční veselí se v našich vesnicích řadí k velmi oblíbeným kratochvílím. Hasičský bál SDH Zvole se uskutečnil tentokrát v sobotu 7. února. K poslechu a tanci zahrála skupina Reflex. Oba taneční večery doprovázela samozřejmě oblíbená bohatá tombola. A u hudby ještě zůstaneme. O deset dní později se uskutečnil tradiční Masopust, kde bylo k vidění mnoho masek – klasických i těch neotřelých. Průvod se vydal na cestu z Bunkule k hasičské zbrojnici v Rychnovku. Ke zpěvu se u zbrojnice přidalo i vystoupení dětí z obou našich škol.

„Březen, do Teska vlezem!“ Náš mini kulturní dům ožil. Nejprve jste si mohli poslechnout vyprávění dvou námořníků Radka Mazala a Petra Janáse na téma: Plavba po Skotsku. Následně ochutnat kousek Moravy na ochutnávce vín z vinařství Hajduch či se poveselit na Šibřínkách pro děti a následně večer i na těch pro dospělé.

Slunce láká ven ze země poupata i motoristy, pro které byl uspořádaný již 12. ročník soutěže World Rallye Doubravice. Letošní ročník pokořilo 23 posádek. Gratulujeme nejen výhercům, ale i všem účastníkům, kterým se závod podařilo dokončit.

Počasi doprovázející filipojakubský rej bylo velmi větrné. Ale to účastníky letošního pálení čarodějnic neodradilo. Dechberoucí a několikrát štěpkováním zmenšovaná vatra hořela po celou dobu připraveného programu. Členové SDH Zvole si nachystali bohaté občerstvení, švédskou svíci na opékání špekáčků či čarodějnickou stezku pro děti. Kdoví, jestli takové větrné podmínky budou i o letošní podzimní drakiádě, která se po letech vrátí na zvolská draha.

Vítr nám po čarodějnicích ustal a za velmi teplého slunného dne se vyrazilo na obecní zájezd do divadla představení Prachy v hlavních rolích s O. Vetchým, V. Hybnerovou, P. Kikinčukem a dalšími.

Nekonala se však jen kultura, ale také jsme naposledy zapřáhli do práce našeho místního Dědka – hasičskou cisternu z roku 1984, která je již u nového majitele. Na rozloučenou se ještě stihlo uskutečnit čištění vodního přítoku do nádrže na Doubravici. Celkové čištění proběhlo 22. května. Nebojte, po Dědkovi bude díra maximálně v srdci, ale nový kus do výbavy je již doma. A to LIAZ CAS, na kterém je potřeba udělat pár

úprav, se kterými nám pomůžou sprátení řemeslníci tak, aby bylo co nejdříve schopno plně chránit naše domovy.

V úklidu se pokračovalo i na sucho, a to v rámci akce Uklid'me Česko. I přes velmi široké možnosti likvidace odpadu se podařilo sesbírat plný vlek nepořádku. Dětem a dalším dobrovolníkům děkujeme, že je naše obec a její okolí čistší.



## **Připravované a probíhající investiční akce**

### **Venkovní učebna pro základní školu**

Na podzim se začalo a do konce května bude hotovo. Přáli bychom si, aby všechny realizované akce šly takto hladce. Aspoň co se termínů týče. Ačkoli se výběrové řízení na zhotovitele stavby protáhlo, vše se stihlo dokonce o měsíc dříve, než bylo původně v plánu. Zhotovitelem stavby je fy ELEKTRO MOSEV spol. s r.o. z Hradce Králové a celková cena stavby činí 2 757 610 Kč bez DPH. Z toho máme přislíbenou dotaci ve výši 1,2 mil. Kč od Místní akční skupiny Mezi Úpou a Metují/IROP.

Projekt venkovní učebny je pro základní školu a hlavně naše děti velkým přínosem. Samotné benefity venkovního vzdělávání nemusíme detailně rozebírat – od pobytu na vzduchu, přes propojení oko – ucho - ruka až po lepší koncentraci. Součástí stavby je však i chybějící zázemí pro družinu, sklad vybavení, ale také toaleta či terasa. Pokud vše půjde i nadále dle plánu, budete se moci radovat z hotového díla již na letošní školní zahradní slavnosti, která se koná 23. června.

V budově základní školy se podařilo zrealizovat i nové úložné vestavěné skříně pro rozrůstající se počet počítačů a jiných pomůcek. O jejich realizaci se postarala SŠŘ Jaroměř. Moc rádi jsme jejich služeb využili. Pro nás, investory, byla velmi příznivá cena za zhotovení a zároveň jsme dali studentům prostor pro zlepšování svých dovedností.

### **Nákup vybavení pro potřeby obce**

Letošní zima byla na údržbu chodníků a vedlejších cest náročná. Proto jsme velmi rádi, že nám po celou dobu pomáhal nový stroj – obecní traktor Kubota B 2 261 H-C. Od jeho nákupu bylo jen málo času, kdy

byl nečinně zaparkován v garáži. Využíváme ho totiž i na zametání cest, sekání příkopovým ramenem, mulčování, převoz těžkých břemen za použití brzděného vleku, aj. Je tedy velmi univerzální a pro obsluhu i komfortnější díky velké kabině, klimatizaci, tempomatu, rádiu a jiným vychytávkám. Na financování jeho nákupu se podařilo získat příspěvek ze Státního zemědělského intervenčního fondu ve výši 357 920 Kč. Celková cena včetně příplatkové výbavy činí 1 020 000 Kč bez DPH. Nový traktorek je vybaven mimo standard také čelními hydraulickými rameny, čelní vývodovou hřídelí, zadní hydraulickou sadou, stavitelným závěsem včetně možnosti připojení standardního automobilového vleku, rychloupínací háky zadních ramen.



Na naše technické služby jsou kladeny stále vyšší nároky na kvalitu údržby i celkový vzhled obce. Proto jsme mimo nákup traktoru pořídili i drobné stroje, které výrazně urychlí a zlepší úklid v případě zádového fukaru Husqvarna. Jedná se o typ 350 BT, který bude využíván na úklid listí, ale i úklid cest a chodníků po posečení okolních travnatých ploch. Dále byla zakoupena motorová pila Husqvarna 450, a to včetně

ochranných pomůcek pro bezpečnost práce. Vybrané stroje, jako například vysoušeč MASTER DH 752 P, slouží nejen pro potřeby obce, ale je možné ho pro případ havárií bezplatně zapůjčit i vám, občanům obce. Jedná se o již o druhý kus v naší výbavě a byl hned využit při opravách zázemí sportovního klubu.

Pracovníci obce se nestarají samozřejmě jen o celkový vzhled obce a její údržbu. Nezanedbatelná je i jejich role v rámci zajišťování dopravy pro potřeby Mateřské i Základní školy – obecními vozidly rozvázejí děti po různých akcích (bruslení, plavání, dopravní hřiště a další výlety během celého roku). Snažíme se maximálně podporovat činnost obou škol i tímto způsobem, protože platby za autobusy jsou čím dál nákladnější. Bohužel, často nastane situace (zvláště v těchto jarních měsících), že po deštích, kdy je možné zahájit sekání trávy, jsou všichni pracovníci obce i 2 dny v týdnu s dětmi jako řidiči. Chtěli bychom touto cestou požádat občany, zda by se mezi vámi nenašel zájemce s řidičským oprávněním B, který by formou nepravidelné brigády takto vypomohl. V případě zájmu o bližší informace se obraťte na vedení obce, případně se osobně zastavte v úředních hodinách v kanceláři obecního úřadu (PO 17-19 hod, ČT 15-17 hod).

### **Cyklostezka do Jaroměře**

První úsek nové cyklostezky je dle našeho sledování hojně využívaný a jsme rádi, že se sport stal zase trochu dostupnější a bezpečnější. Objízdná trasa byla již zrušena a škody na zelené cestě po stavbě I. etapy jsou odstraněny. Podél části cyklostezky byla po obou stranách vysázena alej třešní a během jarních měsíců byly stromy doplněny o zavlažovací vaky. Současně s tím byla pořízena dvě odpočinková místa se zastřešeným posezením, stojany na kola, informační tabulí a odpadkovým koše. Jedno stání je u lávky přes Úpu v Jaroměři a druhé v Rychnovku na konci I. etapy – vše pořízeno z dotačního programu IROP v rámci stavby cyklostezky. Na vlastní údržbě cyklostezky se budeme podílet spolu s TSM Jaroměř – každá obec / město zajišťuje na svém katastrálním území pravidelné sekání, úklid, odvoz odpadků a případné zalévání nových stromů. I proto byla pořízena za minimální cenu starší hliníková cisterna o objemu 2,5 m<sup>3</sup> s vlastním motorovým čerpadlem na vodu, na které provedli naši pracovníci během zimního období potřebné opravy.



Aktuálně se již pilně pracuje na II. etapě – čili úseku končícím u železniční zastávky v Rychnovku. K samotné realizaci jsme díky zisku stavebního povolení opět kousek blíž. Nyní nás čeká výběrové řízení na zhotovitele a zajištění financování. Celkové způsobilé výdaje stavby činí 15,3 mil Kč včetně DPH. Součástí projektu je kromě vlastní cyklostezky i vybudování zázemí pro cyklisty naproti železniční zastávce (posezení s možností občerstvení a WC) a také výsadba nových stromů (9 třešní, 9 slivoní, 6 ořešáků) jako kompenzační opatření – podmínka odboru Životního prostředí v Jaroměři.

Ve spolupráci s DSO Kladská stezka, jejíž je obec Rychnovek členem, také řešíme způsob financování. V současné jsme již obdrželi 2 dotace od Královéhradeckého kraje. Na přípravné práce (projekční činnost a výkupy pozemků) 0,5 mil Kč a dále 3,6 mil Kč na vlastní realizaci stavby. V dubnu byla podána žádost o dotaci z programu IROP (jednou z podmínek dotace bylo vydané pravomocné stavební povolení) – na výsledky zatím čekáme, přičemž byla podána žádost o dotaci ve výši 13 mil Kč. Současně jsme ohledně dalšího možného spolufinancování v jednání s Krajským úřadem KHK, který vysokou finanční měrou

podporuje celou výstavbu cyklostezky z Jaroměře, kolem Rozkoše, až do Náchoda.

Pokud půjde vše dobře a dle plánovaného harmonogramu, stavební práce by měly začít v září letošního roku a v příštím roce budeme moci naplno využívat celý úsek do Jaroměře.

Současně byla v rámci DSO Kladská stezka vytvořena pracovní skupina, která se zaměřuje na napojení výše uvedeného úseku na cyklo okruh kolem Rozkoše, který si budeme moci vyzkoušet v rámci slavnostního otevření v sobotu 6. 6. 2026 - zahájení od 10 hod u hotelu Rozkoš v České Skalici (podrobné informace naleznete na FB stránkách obce).



### **Kontejnerové stání v Doubravici**

Tato akce měla původně proběhnout v roce 2025, z důvodu zdlouhavého procesu stavebního řízení bude realizováno až v letošním roce. Stavba získala pravomocné stavební povolení, dodavatelem stavby je firma Dlažba Company s.r.o.. Práce budou dokončeny nejpozději na podzim letošního roku.

## **Projekt vodovodu a kanalizace v Doubravici**

Ve čtvrtek 21.5. proběhla v obecním domě na Doubravici již druhá schůzka s místními občany za účasti projektanta a vedení obce. Přítomní byli seznámeni se stavem projektu (je vydáno pravomocné stavební povolení) a finančními nároky celého záměru – vodovod cca 21 mil Kč, splašková kanalizace s centrální čistírnou odpadních vod cca 40 mil Kč.

Oba tyto záměry byly dlouze diskutovány na několika pracovních zasedáních zastupitelstva se závěry – v projektu vodovodu budeme pokračovat, projekt centrální ČOV byl pozastaven.

Co se týče vodovodu – projektová dokumentace byla konzultována s odborníkem v oboru s cílem hledat úspornější variantu. Na základě všech poznatků je nyní projekt upravován s cílem maximálně snížit investiční náklad – zejména tak, že bude maximálně využita bezvýkopová technologie = řízené protlaky, díky kterým se značně sníží náklady za výkopové práce a následné opravy komunikací. Z kraje letošního roku jsme žádali o podporu z dotačního programu Ministerstva životního prostředí – bohužel bezúspěšně. Pokud bude obdobný titul znovu vyhlášen, budeme žádat znovu. Současně předpokládáme podání žádosti o individuální dotaci z Královéhradeckého kraje.

V oblasti splaškových vod se zastupitelé shodli, že pokračovat v projektu centrální ČOV je finančně neúnosné. Na setkání s občany Doubravice byl představen model možnosti individuálního čištění odpadních vod formou domovních čistíren, případně tříkomorových septiků s dočištěním za finanční spoluúčasti obce. V první fázi bude obec spolupracovat na vypracování projektové dokumentace povolující jednotlivé stavby (pro ty objekty, u kterých majitelé o tuto možnost projeví zájem). Následně počítáme i s finanční spoluúčastí v rámci realizace. Detailní způsob a rozsah spolufinancování bude předmětem dalších diskusí v rámci pracovních jednání zastupitelstva.

O dalším průběhu budete samozřejmě informováni.

## **Areál TESKO**

Na budově a přilehlém okolí areálu TESKO se pracuje dlouhodobě a vždy vás o tom informujeme. Opravilo se toho opravdu již hodně – střecha, sociální zařízení, nouzový byt, světla, vymalovalo se. Vzniklo zázemí pro naše technické služby, přístřešek pro techniku a spousta dalšího. Nyní se aktuálně dokončuje nový samostatný vjezd tak, aby se nemusel využívat sousední průmyslový areál. Zároveň proběhla úprava terénu a oprava venkovních ploch před vchodem do kulturního

domu. Věříme, že v této podobě bude možné využívat zrenovované prostory pro veškeré kulturní akce do doby vybudování nového obecního domu.

### **Projekt obecního domu**

Projektové práce byly rozděleny dle SoD do 3 částí.

První část byla věnována úpravě studie s cílem snížit investiční náklady stavby. V rámci pracovních jednání zastupitelstva byly vedeny dlouhé diskuse o konečné podobě stavby. Jako zastupitelé jsme se shodli na tom, že projekt musí být funkční, ale současně z pohledu investičních a provozních nákladů realizovatelný. Proto bylo upuštěno např. od plánu výstavby bytových jednotek. Současně bylo provedeno geodetické zaměření, radonový průzkum a hydrogeologický průzkum. Veškeré tyto práce byly provedeny a odevzdány.

V současné době probíhá zpracování dokumentace pro vydání stavebního povolení, po jehož získání a nabytí právní moci bude přistoupeno k dokončení celého projektu formou dokumentace pro provedení stavby.

Současně hledáme možné další zdroje financování – například individuální dotace KHK apod. Podrobněji budete informováni v dalším čísle obecního zpravodaje.

### **HELP Trans Senior doprava**

Do našich obcí se nám podařilo sjednat oblíbenou funkční službu HELP Trans Senior doprava, která výrazně usnadní našim starším spoluobčanům cestování na nákup či za lékařským ošetřením. Služba je poskytována Oblastním spolkem Červeného kříže Náchod a je určena pro občany našich obcí od 70 let, v případě osob zdravotně postižených je věková hranice 6 let. Službu je nutné objednat v předstihu od pondělí do pátku mezi 8. a 12. hod na telefonním čísle 776 890 950. Cena jedné jízdy z Rychnovka do Jaroměře je 50 Kč (mimo Jaromeř se účtuje 20 Kč/km). Uhrada probíhá formou nákupu průkazky na 5,10 nebo 20 jízd. V případě mimořádných či delších jízd lze uhradit hotově.

Služba je mimo jiné spolufinancována z rozpočtu obce Rychnovek.



## **Odpady**

Běžné druhy odpadu třídíme na sběrných místech již roky – plasty, papír, sklo. Postupně k nim byly dodány kontejnery na kovy,

drobné elektro nebo textil. V budově obecního úřadu máme již léta ještě jeden sběrný kontejner, a to na staré baterie. Za loňský rok se jich podařilo posbírat 58 kg. Děkujeme! Tříděním baterií dochází k eliminaci rizika uvolnění toxických látek do půdy či vody. Navíc recyklací baterií lze získat zpět téměř 80 % kovů pro další využití ve stavebnictví, výrobě sklokeramických desek, okapů, ale i hudebních nástrojů, šperků či kosmetiky a mnoha dalších výrobků.

S jarními zahradními pracemi bylo po zimě znovu otevřeno stanoviště pro sběr bioodpadu a větví. Osvědčený systém zůstává neměnný – větve na levou stranu kóje na hromadu, tak aby nezabíraly prostor v kontejneru a do samotného kontejneru pak vkládejte trávu, zbytky rostlin, aj. Po vyložení odpadu, prosíme, uklid'te po sobě. K dispozici je koště, lopata a vidle. **Nevozte žádný bioodpad na Zvolská draha!!!** Kód pro odemčení kóje získáte na obecním úřadě nebo na telefonních kontaktech:

Starosta obce 724 186 810

Místostarosta obce 725 625 717

Svoz nebezpečného odpadu a objemného odpadu proběhl v květnu – z množství odpadu je patrné, že o službu je stále obrovský zájem a počítáme se svozem i na podzim. Připomínáme však možnost odložení objemného odpadu v areálu fy Marius Pedersen ve všední dny pondělí a středa 7-15 hod po celý rok.

Touto cestou bychom chtěli apelovat na všechny občany, byť pevně věříme, že drtivé části obyvatel se níže uvedené netýká. Stále se ale objevuje řada lidí, kteří zneužívají tohoto „bezplatného“ anonymního systému sběru odpadu a do nádob na tříděný odpad ukládají odpad komunální, a dokonce i nebezpečný. Bud'me prosím ohleduplní a ukládejme do nádob jen takový odpad, na který jsou nádoby určeny. Toto se týká nejen nádob na papír a plast, ale i kontejneru u hřbitova – opakovaně byl uložen odpad evidentně nepocházející ze hřbitova (skleněné lahve, plechovky apod.). Dále bychom chtěli požádat i o to, aby byl odpad (zejména papír) ukládán s cílem šetřit místo i pro ostatní – sešlapávejte kartonové krabice a plastové lahve. Často pak opticky vypadá, že jsou kontejnery plné a další odpad se válí kolem kontejnerů. Přitom po sešlapání odpadu, které musí provést naši pracovníci, se vždy zbylý odpad podaří do kontejneru uložit. Každý vývoz „vzduchu“ stojí obec (nás všechny) nemalé finance a současně část občanů pak nemá kam tříděný odpad uložit. **Děkujeme, že třídíte a dodržíte pravidla.**



Nadcházející kulturní akce  
29. 8. 2026 letní kino a sousedské posezení v Rychnovku

**SDH RYCHNOVEK A SK RYCHNOVEK**

**VÁS ZVOU NA**



**DĚTSKÝ DEN**



**NA DĚTSKÉM HŘIŠTI U  
OÚ V RYCHNOVKU**



**6. 6. 2026 OD 14.00 HOD**



**OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO**



# DOUBRAVSKÉ RADOVÁNKOVÁNÍ II.

Obec Doubravice u České Skalice vás srdečně zve na  
letní odpoledne plné dobré nálady, her a společných zážitků



15. srpna 2026



od 14:00 hodin



u vodní nádrže Regulace

Přijďte si užít pohodové odpoledne  
s dětmi i přáteli.

Čeká vás příjemná atmosféra,  
zábava pro malé i velké  
a prostor pro sousedské popovídání u něčeho dobrého.

*Těšit se můžete na:*

- ♥ zábavné aktivity pro děti
- ♥ ukázkou práce policistů
- ♥ projíždku na koňském povozu
- ♥ spoustu občerstvení

*Těšíme se na vás!*

*Sousedé z Doubravice*



**SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ VE ZVOLI**

Vás srdečně zve

na

# **POUŤOVOU ZÁBAVU**

v sobotu **5.9.2026**

k tanci i poslechu bude hrát skupina

## **HEKTOR**

od **20:00** hod  
do hasičské zbrojnice  
ve Zvoli

# SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ ZE ZVOLE

Vás srdečně zve

na



10. - 12. října 2026

staročeské

# POSVÍCENÍ

do hasičské zbrojnice ve Zvoli

sobota 10. října



## ROCKOVÁ ZÁBAVA

od 20hod bude hrát rocková kapela ANI KROCK z HK

neděle 11. října

## SOUSEDSKÉ POSEZENÍ

po 18hod zahrají místní ZVOLSKÉ ČINČILY

pondělí 12. října

## ZLATÁ HODINKA



od 9:15h průvod od kostela sv. Justa, po celý den bude hrát  
k poslechu i tanci dechová hudba



## Spolek vodních sportů Zvole

### Spolek vodních sportů Zvole Vám přeje krásné jaro!

V zimních měsících jsme tužili kolektiv a školili nováčky v suchém tréninku a zimní předsezonní přípravě.

Rozvíjeli jsme se také kulturně, a to společným zájezdem na muzikál do Hudebního divadla Karlín. Představení Beetlejuice jsme na objednávku obohatili naším folklórem z Úpění. Hlavní atributy byly kostýmy na téma muzikálu, transparent a veselá nálada. Kostýmy nám z části navrhovala naše šikovná členka Iva. Moc jsme si to užili s hlavním protagonistou Honzou Sklenářem. Úkol jsme splnili na výbornou.



Dále jsme navštívili divadlo v Jaroměři na premiéře hry, Staré příběhy Jaroměřské a Svatba upírů.

V dubnu jsme se věnovali úklidu v okolí řeky a také úklidu skládky odpadu ze sesouvajícího se svahu za hřbitovem. Děkujeme obci Rychnovek za poskytnutí kontejneru. Lukášovi a Martině za chuť udělat něco pro ekologii a zorganizovat tuto brigádu.

V současné době již balíme na zájezd na divokou vodu Soču, feraty, skialpy, vysokohorskou turistiku atd.

Díky skvělým dalším členům Lukášovi a Elišce, kteří nás inspirovali touto alpskou lokalitou. Věříme, že si tady každý najde to své alpské dobrodružství.

A tak chceme i Vás, milí čtenáři, pozvat Vás, do našeho spolku Vodních sportů Zvole. Plánujeme na léto naše tradiční Úpění na Úpě v termínu 25.7. 2026. V plánování zaznělo i uspořádání vodního dne pro veřejnost, nechte se tedy překvapit.

Nabízíme zapůjčení lodí a příslušenství, reprobednu JBL 310 s mikrofonem, velkokapacitní vlek. Kontaktovat nás můžete na email [SVSZ@seznam.cz](mailto:SVSZ@seznam.cz) a tel 777168495

Těšíme se na Vás na vodě!

Za spolek Kateřina Janásová



## Mateřská škola Rychnovek – Zvole

### Úspěšný projekt pro děti s názvem „Líhnutí kuřátek“

Na polovinu měsíce března jsme pro děti naplánovali zajímavý projekt s názvem „Líhnutí kuřátek“. Hned v pondělí do školky přijela líheň s pěti vajíčky. Plni očekávání jsme sledovali, co se stane. Již odpoledne se první vajíčko zvláště pohupovalo a vykazovalo známky vzniku nového života. Objevila se první prasklinka ve skořápce. První kuřátko se vylíhlo v pondělí odpoledne. Bohužel už v době, kdy se školka zavírala. O to větší překvapení čekalo děti v úterý ráno. Paní učitelky ráno nadšeně vítaly děti i rodiče a zvaly je k líhni. Zázrak v podobě vzniku nového života vzbudil zájem u všech. Druhý den jsme přivítali další opeřené miminko a radosti v očích dětí neustále přibývalo. Ve čtvrtek byla na světě další tři kuřátka. Pravidelně jsme se o ně starali, doplňovali vodu a sypali první krmení.

Změny odehrávající se v líhni jsme s dětmi pravidelně zaznamenávali. Připravili jsme si malé knihy, do kterých jsme zakreslovali a různými způsoby zachycovali všechny změny, které se v líhni odehrály. Největší nadšení u dětí vzbudila chvíle, kdy si mohly kuřátka vzít do ruky. Z kostek jsme postavili ohrádky, ve kterých jsme

kuřátka venčili, pozorovali a sledovali jejich hru. Zájem dětí byl tak veliký, že si přály, aby přišlo a mohly s kuřátkem zůstat celý den ve školce.

Dny s kuřátkem jsme propojili i s dalšími činnostmi, povídáním a četbou. Z knihovny jsme si zapůjčili knížky o mláďátkách, které jsme prohlíželi i četli. Ukázali jsme si i využití čerstvých vajíček v kuchyni. Uvařili jsme je a vyrobili pomazánku, upekli jsme bábovku a buchtu. Naše kuchařské umění jsme dali ochutnat i rodičům, kteří školku navštívili na společném odpoledni s dětmi ve školce.

Týden utekl jako voda a my jsme se museli s kuřátkem rozloučit. Poslední zamávání a kuřátka odcestovala na farmu nedaleko Pardubic. Nám všem ale zůstala spousta krásných vzpomínek z celého týdne. Děti si domů odnesly vyrobené knížky se společnou fotografií s kuřátkem a další výrobky, které jim celý týden budou připomínat.



### **Venkovní kuchyňka na školní zahradě**

S dětmi se snažíme trávit co nejvíce času venku. Proto jsme hledali možnosti, jak rozšířit nabídku aktivit pro děti na školní zahradě s přijatelnou finanční náročností. Přišel nápad na vznik venkovní kuchyňky pro děti. Díky podpoře zřizovatele jsme mohli náš plán uskutečnit. Ve spolupráci s Alešem Jirounkem jsme vymysleli a

následně nakoupili materiál na výrobu dvou kusů pracovních stůlů v podobě venkovní kuchyně. Nechybí zde dřez na práci s vodou a sypkými materiály, ale ani plotny na vaření. Do pomoci s vybavením se ochotně zapojili i rodiče. Na základě naší výzvy vybavili obě kuchyňky starším nepoužívaným, ale i nově nakoupeným nádobím. V polovině dubna jsme společně s Martinem Jaklem kuchyňky nastěhovali, vybavili nádobím a mohlo se začít vařit. Písek, tráva, květiny i kamínky se pro děti staly výbornými surovinami pro přípravu nejrůznějších specialit. Obě kuchyňky jsou každodenně využívaným prvkem na naší školní zahradě a přispívají nejen k rozvoji dětské představivosti, fantazie a manuální zručnosti, ale i ke vzájemné spolupráci mezi dětmi. Tímto bychom rády poděkovaly všem za podporu a pomoc, která nám umožnila záměr zrealizovat.



### **Hledání velikonočního pokladu**

Jarní svátky jara, Velikonoce, jsou pro děti obdobím delšího volna. Rozhodli jsme se proto nabídnout rodičům jarní aktivitu pro děti. Připravili jsme stezku s velikonoční tematikou vedoucí po krásách obcí a přírodou. Trasa začínající u brány mateřské školy byla doplněna mapkou pro snadnější orientaci. Úkoly, které hravě zvládaly i menší děti

snad pobavily a zaujaly i rodiče. Krásná procházka byla zakončena opět u mateřské školy, kde byla pro děti připravena truhla s pokladem. Každý si tak po absolvování cesty mohl vybrat drobný upomínkový předmět a sladkost na doplnění síly a energie. Řada rodičů podpořila tuto aktivitu zasláním fotografie s komentářem z cesty a my jsme tak věděli, že všichni byli rádi, že se mohli projít a strávit čas v přírodě. Naši cestu navštívili i někteří žáci základní školy. Jsme moc rádi, že se stezka osvědčila a líbila. Na základě kladného hodnocení a přání dětí plánujeme i další podobné aktivity, které podpoří pohyb a společně strávené chvíle dětí a rodičů.



### **Plány mateřské školy o letních prázdninách**

Letní prázdniny jsou obdobím volna a uzavření mateřské školy. Vždy jsou využívány ke zlepšování podmínek školy. Stejně tomu tak bude v letošním roce. Vznik druhé třídy mateřské školy nás navedl k dalšímu zkvalitnění podmínek pro děti. V letních měsících proto proběhne oprava podlahy v bývalé ředitelně školy. Pro snadnější údržbu bude stávající koberec nahrazený linoleem. V místnosti by měly být zmenšeny i parapety a nebude chybět výměna krytů radiátorů, která zajistí odpovídající vzhled a sladění všech místností pro děti. Vzniknout

by zde měla relaxační část pro děti s využitím knih a zachovány budou hrací koutky pro děti. Zmíněné úpravy povedou k využití celé místnosti pro hru a aktivity dětí.

V budově školy by měla vzniknout nová kancelář sloužící i jako prostor pro uskladnění věcí. Pro tyto účely by měla být využita poslední místnost v budově, která v současné době slouží církvi. Díky pravidelným jednáním a zájmu zřizovatele se pravděpodobně podaří místnost uvolnit a využít ji pro potřebu školy. Nepochybně zde bude nutné vymalovat a vybavit místnost regálem, popřípadě skříní pro uskladnění věcí. Díky těmto změnám bude reálné odstěhovat provizorní pracovní kout vedoucí školní jídelny a děti tak získají větší prostor pro komfortnější stolování.

Poslední opravou plánovanou již z předešlého roku je nátěr vchodových dveří. Zdánlivě jednoduchá oprava vyžaduje nejen důsledné naplánování, ale i hledání vhodné odborné firmy. Věříme ale, že se vše zdaří a vchodové dveře dostanou nový vzhled a zvelebí tak celkový pohled na mateřskou školu.

Veškeré výše zmíněné opravy budou realizovány v době uzavření mateřské školy a školní jídelny, tedy od 20. července do 31. srpna 2026. V úterý 1. září bude zahájen nový školní rok, ve kterém se budeme těšit na 32 dětí v mateřské škole, všechny strážníky ze základní školy i strážníky z řad veřejnosti.

Na závěr bych chtěla poděkovat zřizovateli mateřské školy za celoroční podporu a vstřícnou spolupráci. Velké poděkování patří také rodičům za důvěru, ochotu a aktivní zapojení do života mateřské školy. V neposlední řadě děkuji široké veřejnosti za přízeň, podporu a zájem o naši činnost. Velmi si této spolupráce a podpory vážíme.

Mgr. Zuzana Polednová a kolektiv MŠ



## **Základní škola Rychnovek – Zvole**

### **Když škola žije: běh, práce i radost na školní zahradě**

Na školní zahradě bylo v posledních týdnech opravdu živo a veselo. Konala se zde akce Běh kolem plotu, která pozvala ke společnému setkání malé i velké – děti, rodiče, prarodiče i další přátelé školy. Nešlo o závodění ani měření sil, ale o společný pohyb, pobyt na čerstvém vzduchu a radost z toho, že jsme spolu. Společně jsme naběhali

(nebo nachodili) za jedno odpoledne úctyhodných 1069 kol – přepočteno je to 390 kilometrů a zároveň podpořili dobrou věc. Běh byl spojen s charitativní sbírkou na Konto Bariéry, do které mohl přispět každý podle svých možností. Podařilo se vybrat krásných 5 350 Kč. Tato částka již byla zaslána na účet Konta Bariéry. K příjemné atmosféře přispělo i drobné, ale pestré občerstvení, které připravily paní učitelky jako součást svého příspěvku do sbírky.

Školní zahrada však nežije jen sportem. Těsně před Velikonocemi zde vyrostl krov nové venkovní učebny. Tuto významnou chvíli jsme společně s řemeslníky a dětmi oslavili tradiční glajchou a vyzdobením májky. Byla to milá připomínka starých zvyků a poctivé práce, která má své místo i dnes. Už teď se těšíme, až se nové venkovní zázemí stane místem, kde se učení propojí s pobytem v přírodě a společnými zážitky.





Ani nadcházející týdny nejsou ochuzeny o společné události. Děti se těší na školní přespávačku spojenou s projektovým dnem Čarodějnice a na školní výlet do ZOO Dvůr Králové, který budou mít žáci 5. ročníku zpestřený rozlučkovým přespáním v Safari Campu - zážitek, na který se určitě nezapomíná.

Vyvrcholením společných aktivit bude zahradní slavnost, která se uskuteční v úterý 23. 6. na školní zahradě. Srdečně na ni zveme širokou veřejnost, aby s námi přišla strávit příjemné chvíle, setkat se se sousedy a nahlédnout do života školy.

Na závěr bychom rádi poděkovali zřizovateli školy za dlouhodobou podporu a vstřícnou spolupráci, díky nimž může být škola místem, kde se setkávají generace a kde se stále něco děje. Poděkování patří také všem občanům, kteří se účastní školních akcí, podporují děti a přispívají k tomu, že škola je přirozenou součástí života naší obce.

Mgr. Marie Nováková, ředitelka školy



### **Duševní onemocnění a návrat do života – PZP Centrum duševního zdraví Náchod**

Duševní onemocnění může výrazně zasáhnout do každodenního života. Ovlivní vztahy, práci, bydlení i běžné fungování. Právě v takové chvíli je důležité vědět, že na to člověk nemusí být sám.

V PDZ podporujeme v okrese Náchod lidi starší 16 let, kterým do života vstoupilo vážné duševní onemocnění. Věříme, že každý člověk má mít možnost žít podle své volby a být přijímanou součástí komunity. Proto za lidmi jezdíme domů i na další domluvená místa a hledáme s nimi takovou podporu, která dává smysl v jejich skutečném životě.

V našem týmu spolupracují zdravotníci a sociální pracovníci. Pomáháme například po hospitalizaci, při zvládání léčby, v otázkách bydlení, dávek, vztahů a při hledání cesty k běžnému fungování. Podporujeme také rodiny a blízké. Spolupráce s námi je bezplatná.

Pokud se duševní onemocnění týká vás nebo někoho ve vašem okolí, ozvěte se nám. Společně probereme situaci a možnosti dalšího postupu.

V případě potřeby se můžete obrátit:

PDZ Centrum duševního zdraví Náchod

Tyršova 59, Náchod

Bc. Karel Maněna, koordinátor vstupu do služeb: 773 747 147,

[karel.manena@pdz.cz](mailto:karel.manena@pdz.cz)

Kontaktní den: středa 12.30–15.30 (můžete přijít bez objednání)

Více informací: [www.pdz.cz](http://www.pdz.cz)